



Вестник ОПОЛЬЯ

♦
ПЯТНИЦА
1 ИЮНЯ
2018 года
№ 50 (10649)
♦

Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

ПЕРВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ VI ВЛАДИМИРСКОГО МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

Сегодня открывается VI Владимирский межрегиональный экономический форум «Регионы развития. Новые задачи, решения, возможности». Инициатором его проведения выступает губернатор Светлана Орлова.

На форум приглашены представители администрации Президента России, Правительства Российской Федерации, Государственной Думы и Совета Федерации, федеральных министерств, руководители российских регионов, представители компаний-лидеров промышленной отрасли и бизнес-структур, институтов развития, общественных деловых организаций, предпринимательского, научного, экспертного сообществ и делегации зарубежных стран.

Программа форума включает работу пленарного заседания на тему «Высокие технологии. Стратегии роста. Развитие экспорта», 16 тематических сессий, молодежной площадки, выставки промышленных достижений и потенциала российских регионов, а также культурные события, в том числе презентацию Владимирской области как культурной столицы чемпионата мира по футболу 2018.

Целый ряд тематических сессий прошел накануне официального открытия форума - 31 мая. В этот день участники сессии «Высокие технологии в производстве. Инструменты поддержки для малого и среднего бизнеса» обсудили перспективы развития малого и среднего предпринимательства и среднего предпринимательства регионов, получили актуальную информацию о возможных формах государственной поддержки федерального и региональных уровней, поделились положительным опытом и обменялись лучшими бизнес-практиками.

В областном департаменте здравоохранения состоялась тематическая сессия «Роль высоких технологий в фармацевтической промышленности. Импортзамещение и локализация производств фармацевтической продукции как ключевые факторы развития отечественного здравоохранения»

на примере МБЦ «Генериум» и компании «Верофарм» Владимирской области.

Рассмотрение вопросов сессии «Молочная и мясная индустрия в рамках реализации программы импортозамещения в России» позволяет участникам агропромышленной цепочки – от мелких фермерских хозяйств до крупных сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий – найти эффективные решения своего бизнеса.

На сессии «Межрегиональная кооперация. Новые технологии в возрождении традиционных производств переработки льноволокна» речь шла о текущей ситуации в сфере производства отечественного льна и льноволокна, о перспективах развития и кластерном подходе к развитию льняного сектора, о перспективных технологиях возделывания и уборки льна, об опыте применения новых технологий в переработке льноволокна.

Межрегиональные практики реализации трех направлений программы «Цифровая экономика – информационная инфраструктура, умный город, информационная безопасность» представлены на сессии «Умный город. Комфортная среда. Интеллектуальные системы».

Департамент строительства и архитектуры провел тематическую сессию «Модернизация строительной отрасли на базе инновационных технологий». В рамках этой дискуссионной площадки обсуждались вопросы применения инновационных материалов и технологий в строительстве.

Еще одна тематическая сессия «Проблемы и перспективы развития туризма в малых городах и исторических поселениях» проведена в Гороховце. Организатором мероприятия выступил комитет по туризму администрации Владимирской области, сообщает пресс-служба администрации области.

НАШ АНОНС

Уважаемые жители Юрьев-Польского района!

Творческая дача художников в селе Пречистая гора приглашает жителей и гостей города, школьников и студентов посетить выставку «Золотое детство».

На выставке представлены картины, раскрывающие образы детей, более двадцати российских художников.

Тема детства никого не оставит равнодушным, ведь, по словам В. А. Сухомлинского, «детство – это не подготовка к будущей жизни, а настоящая яркая,

самобытная, неповторимая жизнь».

Выставка организована для тех, кто неравнодушен к современному искусству. Посетителей ждут интересные рассказы о художниках и их картинах. Кроме того, вы сможете отдохнуть среди сосен и берёз в дачном парке – красивейшем месте Ополья.

Открытие выставки состоится 5 июня, в 14 часов.

Выставка будет работать всё лето.

Телефон **8-920-924-19-33**, Ираида Анатольевна.

1 июня - День защиты детей

1 июня начинается лето. Проходит этот день радостно и весело: солнце, радость от предвкушения интересных каникул на целые три месяца... Но не только этим знаменательно 1 июня – сегодня во всем мире празднуют Международный день защиты детей.

Уважаемые жители района!

Пусть этот день станет для каждого из нас напоминанием о постоянном внимании к детям, к подрастающему поколению. Ребенок в семье является продолжением рода, а в государстве – залогом дальнейшего существования народа. Именно поэтому забота о подрастающем поколении, его будущем должно быть общим долгом родителей, общества и государства. Наша повседневная цель – вырастить детей физически здоровыми, духовно богатыми, подготовленными к самостоятельной жизни, настоящими патриотами.

В нашей области, а значит и в районе, успешно работают соответствующие федеральные и региональные законы, целевые программы содействия семье и детству. Выплачивается материнский капитал. Предусмотрены меры социальной помощи молодым семьям, необходимые субсидии, организация полноценного детского отдыха. Многие делают для того, чтобы окружить заботой и семейным теплом детей, оставшихся без родительской опеки, нуждающихся в помощи. Эта работа будет продолжена.



Забота о детях – не только государственное дело, но и прямая обязанность всех нас, родителей, опекунов, учителей, воспитателей и наставников.

Желаем взрослым успехов в этом нужном и благородном деле, здоровья и терпения на общее благо! А всем детям района желаем быть здоровыми и счастливыми! Мира всем, счастья и добра!

С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,
глава района.

Е. В. РОДИОНОВА,
глава районной администрации.

Победители всероссийского конкурса малых городов и исторических поселений

29 мая в правительстве Московской области состоялся финал Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях и церемония награждения победителей.

Всего в финале было рассмотрено 198 проектов. Победителями стали 80 проектов из 44 регионов Российской Федерации. Они были выбраны из 455 конкурсных заявок, присланных из 82 субъектов РФ.

От Владимирской области для очной защиты были отобраны проекты Суздаля и Гороховца – в номинации «Исторические поселения», а также проекты благоустройства городов Кольчугино и Юрьев-Польский в категории «Малые города с численностью населения от 10000 до 20000 человек».

В категории «Исторические поселения» в число победителей вошли проекты городов Гороховец и Суздаль. Они получат дотации из федерально-

го бюджета на реализацию проектов.

К нашему большому сожалению и огорчению, проект Юрьев-Польского не вошел в число победителей.

Как отметил министр строительства и ЖКХ России Владимир Якушев, это первый конкурс, который напрямую позволяет запустить важные процессы преобразования и развития малых городов и исторических поселений, сохраняя их аутентичность и делая еще более комфортными для проживания. Он подчеркнул, что Минстрой России будет поддерживать муниципалитеты, их инициативы и всегда обращать внимание на то, как учитывается мнение жителей при реализации проектов.

Соб. инф.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

5 июня, в 11-00, в актовом зале администрации района по адресу: ул. Шибанкова, д. 33, проведет встречу с населением председатель комитета по туризму администрации Владимирской области **ПЕРЕСКОКОВА Елена Викторовна**.

Предварительно можно записаться по телефону: **8 (49246) 2-23-67**.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

30 мая 2018 года, в 10 часов 00 минут, в администрации муниципального образования Красносельское состоялись публичные слушания по проекту решения Совета народных депутатов муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района «Об исполнении бюджета муниципального образования Красносельское за 2017 год».

В результате подготовки и проведения публичных слушаний в Совет народных депутатов муниципального образования Красносельское предложений и замечаний не поступило. Участники публичных слушаний одобрили проект решения Совета народных депутатов муниципального образования Красносельское Юрьев-Польского района «Об исполнении бюджета муниципального образования Красносельское за 2017 год» и решили направить проект решения для утверждения в Совет народных депутатов муниципального образования Красносельское.

Владимирскими проселками

ОН НА ВЕНЦЕ НАД КЛАЗЬМОЙ — ГОРОД ВЯЗНИКИ

Механизмы вовлечения граждан в принятие решений по благоустройству территорий муниципальных образований — основная тема прессы для журналистов, организованного комитетом общественных связей и СМИ администрации региона в рамках информационно-просветительского проекта «Владимирскими проселками».

На этот раз представителей СМИ региона ждал город Вязники, и с самого начала пресстур был задан деловой тон: первый пункт повестки дня — участие в круглом столе, модератором которого стал председатель комитета ЗС по вопросам государственного устройства, правопорядка и местного самоуправления Роман Кавинов. В дискуссии также участвовали заместитель председателя Законодательного Собрания Ольга Хохлова, заместитель руководителя аппарата областной администрации Александр Яневский, председатель государственно-правового комитета Елена Шаломенцева, первый заместитель директора департамента ЖКХ Елена Семенова, руководители Вязниковского района, представители общественных организаций.

О работе органов государственной власти Владимирской области по вовлечению граждан в принятие решений по вопросам местного значения рассказал Александр Яневский. «Универсального метода вовлечения граждан в принятие решений не существует, — отметил заместитель руководителя аппарата обл администрации, — это комплекс мер, который призван заинтересовать людей проявлять активную жизненную позицию. Это сводится не только к каким-то денежным средствам, а к разумным инициативам, которые высказываются населением в адрес законодательной и исполнительной власти, а те потом будут их реализовывать опять же с участием граждан».

В своем выступлении Александр Яневский отметил, что при наличии различных взглядов на проблемные вопросы наиболее эффективной формой общения граждан и органов власти являются не митинги и акции, когда преобладают эмоции, а конструктивный диалог за столом переговоров.

Это мнение поддержала и Елена Шаломенцева, тем более что законодательством предусмотрены полномочия жителей в решении многих вопросов. Ее выступление было посвящено правовым основам расширения возможностей гражданского участия в решении вопросов местного значения и обзор лучших общероссийских практик. Эксперт отметила, что в законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» четко указаны формы непосредственного участия



Роман Кавинов, Ольга Хохлова

населения в осуществлении местного самоуправления, включая собрания, конференции и сходы. И органы местного самоуправления обязаны оказывать гражданам содействие в проведении таких мероприятий, если их организация проводится в соответствии с законом. Определенными полномочиями наделены и старосты сельских населенных пунктов. Кроме того, граждане могут самостоятельно разрабатывать проекты муниципальных нормативно-правовых актов, участвовать в публичных слушаниях. Но об этом мало кто знает.

Елена Семенова проинформировала участников круглого стола о реализации программы «Городская среда» во Владимирской области в 2017 году и о планах на 2018 год. Было отмечено, что ни один рубль,

района Владимир Куликов на конкретных примерах показал, как при организации кампании по отбору общественных пространств, подлежащих благоустройству, удалось «превратить граждан из критикующих наблюдателей в активных участников развития территорий».

Подводя итоги круглого стола, Роман Кавинов отметил, что, наверное, правильнее было сформулировать его тему так: «Благоустройство территорий как эффективный механизм вовлечения граждан в принятие решений». Ведь человеку близко к первой очереди то, что его окружает: его дом, его подъезд, его двор... И программа «Городская среда», которая заработала в Российской Федерации, стала серьезным двигателем этих механизмов.



Праздник добрососедства



Сквер возле ГЦКиО «Спутник»



«Кот ученый всё ходит по цепи кругом»

направленный на благоустройство в прошлом году, не был израсходован без учета мнения граждан. И если качество работ не устраивало местных жителей, органы местного самоуправления проводили дополнительные мероприятия по благоустройству.

Председатель Общественной палаты Вязниковского

После теоретической части организаторы мероприятия предложили журналистам посмотреть, во что на практике выливается гражданская активность в вопросах благоустройства городской среды.

Экскурсионный выезд видовых точек и объектов благоустройства, включенных в про-



грамму «Формирование комфортной городской среды в г. Вязники», начался с 300-летнего дуба, ставшего одной из туристических достопримечательностей благодаря инициативе вязниковских школьников. Учащиеся школы №9 под руководством учителя биологии сделали паспорт этого дерева, привлекли внимание к его незавидному положению. В результате площадку возле дуба выложили брусчаткой, расположенный рядом родник облагородили. Появился, как в сказке Пушкина, ученый кот на «золотой цепи».

Сквер возле ГЦКиО «Спутник» по решению граждан был благоустроен, здесь разбит «Фатьяновский розарий», установлены оригинальные скамейки и урны, которых в большинстве провинциальных городов днем с огнем не отыщешь. Сквер стал местом отдыха и проведения досуга горожан.

Безусловно, одно из самых красивых мест в Вязниках — смотровая площадка, с которой открывается сказочная панорама на Клязьму, где в равнинном течении она образует множество изгибов. Сама площадка,

так называемый венец, обустроена, установлено ограждение, не хватает только скамеек, чтобы сидя любоваться великолепными видами, и урн, чтобы поддерживать чистоту.

В заключение пресстур журналисты попали на праздник добрососедства «Ефимьево приглашает гостей». День соседей отмечают во всем мире с 1999 года. В России он ведет свою историю с 2006 года: сначала акцию поддержал один из московских дворовиков, а теперь добрососедские мероприятия проходят практически по всей стране. Вязники впервые принимали у себя праздничную эстафету на правах «региональной столицы добрососедства».

Местом проведения Дня добрососедства был выбран двор дома №1 микрорайона Ефимьево. Благодаря участию жителей в реализации программы «Комфортная городская среда» во дворе девятиэтажки случились масштабные преобразования: построена современная детская площадка, организованы просторная парковка и зона отдыха. «Победить в программе нам удалось только благодаря совместной работе всех жильцов дома, — сообщила председатель ТСЖ Елена Давыдова. — Кто-то разрабатывал проект благоустройства, другие трудились на субботниках, подготавливая площадку для ремонта, а после наводили красоту во дворе». Чаепитие с пирогами и сладостями, спортивные игры и рисунки на асфальте, песни и танцы, вручение наград и торжественные речи — все атрибуты праздника были налицо.

Вязники — красивый город, зеленый и уютный. Здесь есть на что посмотреть, где побывать. Конечно, не обходится без проблем, но они, в том числе и проблемы благоустройства, постепенно решаются при участии жителей.

Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.



Великолепный вид с венеца

Летний фестиваль ГТО

24 мая в физкультурно-оздоровительном комплексе «Радуга» прошел первый день регионального этапа летнего фестиваля всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне». Соревнования собрали около 140 юных спортсменов III и IV ступеней из 17 муниципальных образований Владимирской области.

На торжественной церемонии открытия удаchi в предстоящих испытаниях, терпения, сил, ловкости и выносливости участникам фестиваля пожелали заместитель директора центра спортивной подготовки, руководитель регионального центра тестирования Дмитрий Осипов, заместитель главы администрации МО Юрьев-Польский район по социальным вопросам, начальник управления образования Андрей Миловский, заведующий отделом по физической культуре и спорту Александр Наумов, заместитель директора ДСООЦ Ольга Субботина.

Старту соревнований предшествовало яркое выступление духового оркестра ДШИ под руководством дирижера Максима Евдокимова и группы мажореток (хореограф Яна Егорова).

Далее командам (по восемь человек в каждой) предстояло выполнить нормы ГТО в ряде испытаний: пулевой стрельбе, силовой гимнастике (мальчики – подтягивание, девочки – сгибание/разгибание рук в упоре лежа), упражнении на гибкости, подъеме туловища за минуту, плавании на дистанции 50 м. За каждое из упражнений в зависимости от показанного результата начислялось определенное количество очков. По сумме баллов определялись победители личного первенства. А с учетом суммы баллов, набранных



Дмитрий Осипов, Андрей Миловский, Александр Наумов

всеми участниками, подводились итоги командного зачета.

Второй день летнего фестиваля ГТО прошел на стадионе «Торпедо» во Владимире. За призовые места продолжили борьбу эти же 17 команд.

Программа завершающего этапа включала в себя бег на короткую (60 м) и длинную (1500 и 2000 м в зависимости от ступени) дистанции, метание мяча весом 150 г.

Первое место в командном зачете заняла сборная округа Муром. На втором – Гусь-Хрустальный район. Юрьевпольцы заняли третье место (представитель команды – учитель физической культуры Сосновоборской школы Виталий Савельев).

Успешно выступили наши спортсмены и в личном зачете. По итогам многоборья среди девушек четвертой ступени первое место заняла Диана Корчакова (Шихобаловская

школа). У юношей третьей ступени первое место завоевал Алексей Пруцков (школа №3). Второе место среди юношей этой же ступени занял воспитанник тренера по дзюдо Ольги Фроловой Станислав Богомолов (школа №2).

На церемонии награждения команде Юрьев-Польского района вручен кубок за третье место, участники – медали и грамоты департамента образования. Именные грамоты и медали вручены победителям и призерам личного зачета.

Участники нашей сборной Диана Корчакова, Алексей Пруцков и Станислав Богомолов в составе сборной Владимирской области примут участие во всероссийском этапе летнего фестиваля ГТО, который пройдет с 17 октября по 7 ноября этого года в детском центре «Артек».

Юлия ЛУНЕВА.
Фото автора.



Команда Юрьев-Польского района



ИТОГИ КОНКУРСА «ВЕСЕННЕЕ ВДОХНОВЕНИЕ»

15 мая в Юрьев-Польской детской школе искусств состоялось награждение победителей конкурса детского рисунка «Весна и весеннее вдохновение». Участие приняли воспитанники восемнадцати образовательных учреждений района.

Конкурсанты подошли к творческому заданию с энтузиазмом, представив на суд жюри по-весеннему яркие и красочные рисунки. Всего было подготовлено 150 работ.

По итогам конкурса победители получили дипломы, а образовательные учреждения – благодарности. В младшей возрастной категории лауреатами стали Татьяна Игитханян (Небыловская ДШИ), Олег Брошовян (Энтузиастская школа), Екатерина Макарова (МБДОУ №4), Варвара Кочеткова, Елизавета Егорова (МБДОУ №7), Вероника Ашурбоева (МБДОУ №15) и Софья Дума (МБДОУ №6).

В средней возрастной категории дипломами лауреатов награждены Карина Черепанова (Небыловская ДШИ), Софья Гонова (школа №3), Никита Рябов (школа №1), Дарья Сергеева (Небылово), Анастасия Омеляшчик, Тамара Рулева (Шихобалово) и Екатерина Марчук (Энтузиаст).

В старшей категории лауреатами стали Мария СAIMOVA (Юрьев-Польская ДШИ), Евгения Чичваркина (Шихобаловская школа), Дмитрий Шагин (Ратисловская школа-интернат), Елизавета Пугачева (Сосновый Бор) и Анастасия Синицина (школа №3).

Соб. инф.

УТОЧНЕНИЕ

В материале «Ветер перемен» (в № 48 «ВО» от 29 мая, 1-я стр. допущена ошибка. Последний звонок в школе №3 прошел для трех девятих классов: 9а (классный руководитель Ольга Геннадьевна Батина), 9б (Ирина Вячеславовна Гарьянова), 9в (Ирина Лаврентьевна Илларионова) и 11а (Ольга Петровна Романова).

Автор приносит свои извинения.

31 мая – День подразделений по делам несовершеннолетних

ИНСПЕКТОР ПДН – НАСТАВНИК И ДРУГ

Инспектор по делам несовершеннолетних – не просто сотрудник полиции, а в первую очередь тонкий психолог и грамотный педагог. В его работе нет ежечасного риска, но хватает бессонных ночей, потому что в любой момент может потребоваться помощь кому-то из детей.

Инспекторы ПДН, регулярно сталкиваясь с крайне сложными ситуациями, в которые попадают несовершеннолетние, остаются отзывчивыми, требовательными, но справедливыми.

Капитан полиции Светлана Арбузова служит в органах внутренних дел 15 лет. Она с раннего возраста знала, что хочет заниматься профессией, которая связана с детьми, поэтому после школы поступила в Юрьев-Польский педагогический колледж на специальность «учитель русского языка и литературы», а продолжила обучение во Владимирском педагогическом университете.

Получив диплом, решила попробовать себя в роли инспектора ПДН. Обратилась в органы внутренних дел Юрьева-Польского, где и служит по сей день. Ее наставница, старший инспектор ПДН Ирина Пруцкова, помогла постичь азы работы, разобраться во всех тонкостях, за что Светлана Алексеевна безмерно ей благодарна. Педагогическое образование очень пригодилось, так как без знаний в области психологии и педагогики оперативная работа была бы очень трудной.

На сегодняшний день на профилактическом учете в ПДН состоят 70 подростков. В основном за употребление наркотических веществ, алкоголя, совершение преступлений и административных правонарушений. С ними постоянно ведется разъяснительная работа: беседы, встречи, посещение семей. И, хотелось бы отметить, лишь единицы совершают повторные правонарушения. В практике капитана полиции есть яркий пример: несовершеннолетний, состоявший у нее на учете, неоднократно совершавший различные противоправные действия, после проведения с ним долгой и упорной работы ПДН и преподавателей, полностью изменил свою жизнь. Сейчас, будучи уже взрослым человеком, является гордостью не только для



своей семьи, но и для самой Светланы Алексеевны.

«Подростка сложно изменить, но скорректировать его поведение вполне реально, – говорит С. А. Арбузова. – Очень важна профилактическая работа. Например, на территории Юрьева-Польского проводятся такие профилактические мероприятия, как «Семья», «Каникулы», «Подросток». Все они главным образом направлены на выявление неблагополучных семей и подростков. Не менее важным видом профилактики, охватывающим наибольшее количество несовершеннолетних, является посещение полицейскими образовательных учреждений, проведение лекций по правовой тематике. Кроме того, организована работа по недопущению нахождения несовершеннолетних в общественных местах в вечернее и ночное время.

Неоценимую помощь оказывают представители общественного совета и ветеранской организации при ОМВД. Нельзя оставить без внимания и волонтеров, которые активно помогают в различных мероприятиях».

Конечно, главную роль в воспитании и развитии ребенка играет семья. Важный

совет родителям – проявлять внимание и интерес к жизни подростка, знать, чем он увлекается. Если дети понимают, что они нужны маме и папе, то не будут искать проявления любви на стороне. Безусловно, важен постоянный контроль.

«На сегодняшний день серьезнейшей проблемой является опасность интернета для детей. – говорит Светлана Алексеевна. – Часто бывает так, что ребенок проводит в соцсетях большое количество времени и не подозревает, что его может ожидать: хакеры воруют деньги с личных счетов, азартные игры вызывают зависимость... Наибольшую опасность представляют интернет-знакомства. Тут родителям нужно быть внимательными. Очень часто в социальных сетях «нехорошие люди» размещают разнообразную информацию. Они разговаривают с детьми, приглашают их в различные секты или радикальные группировки, да и много еще опасного могут сделать с молодой несформированной детской психикой. На мой взгляд, это самые важные проблемы интернета.

Прежде чем допустить свое чадо к компьютеру, необходимо объяснить ему, что такое интернет, что можно делать, что нельзя, почему бывают опасные интернет-сайты и так далее. Ребенок должен понимать, что компьютерная игра, – это настоящий мир, что, регистрируясь на каких-либо сайтах, форумах или в социальной сети, нельзя вводить личные данные, например, адрес, распорядок дня, телефон, номера карт и так далее. Нужно понимать, что вся информация в интернете доступна любому человеку, этим часто пользуются мошенники.

Родителям необходимо почаще просматривать компьютер ребенка. Необходимо знать пароли к его почте или сайтам. Лучше всего установить одну из многочисленных программ родительского контроля. Это не тотальный контроль, зато есть возможность лучше понять своего ребенка, его интересы, тем самым вовремя уведомить его от беды».

Любовь ТИМОФЕЕВА,
специалист по связям
с общественностью ОМВД.
Фото автора.

Выпускной в ДШИ

ПОД ЗВУКИ НЕСТАРЕЮЩЕГО ВАЛЬСА

25 мая в концертном зале РЦКД прошло торжественное мероприятие в честь выпускников детской школы искусств 2018 года.

Даже по меркам высокой планки отчетных концертов ДШИ программа праздника оказалась насыщенной и по-настоящему интересной, полной сюрпризов не только для новых гостей, но и для искушенных зрителей. Учащиеся и педагоги подготовили блестящие номера, показав высокий профессионализм, новаторские решения и творческую изобретательность. Ведущими концерта выступили сами виновники торжества – выпускники этого года Анастасия Адыгезалова и Дмитрий Корнилов.

Все ребята учились в школе разного количества лет: кто-то пришел в подготовительный нулевой класс совсем еще маленьким, кто-то посещал занятия и после получения «корочки», а одна из выпускниц этого года окончила сразу два отделения школы с отличными результатами, получив два красных диплома. Ангелина Сударинова обучалась на отделениях народных инструментов (класс преподавателя Людмилы Емельяновой) и музыкального фольклора (класс Жанны Кудашовой).

Всего свой первый официальный документ об образовании получили восемнадцать молодых музыкантов. Кто-то из них продолжит обучение на базе вузов и колледжей культуры и искусства, для кого-то занятия музыкальным и художественным творчеством останутся хобби, но для каждого из этих ребят годы, проведенные в стенах родной «музыкалки», навсегда останутся в памяти.

Для вручения дипломов и почетных грамот на сцену вышли директор школы Татьяна Логинова и ее заместитель по учеб-

но-воспитательной работе Яна Егорова. От лица педагогов с поздравлениями и напутственным словом к ребятам обратилась преподаватель по классу аккордеона Альбина Никитина. Выпускники, в свою очередь, поблагодарили учителей за их труд, терпение и сердечную теплоту, вручили им цветы, в стихотворных строках выразили искреннюю признательность. В этот вечер прозвучало немало теплых слов и добрых пожеланий, но, конечно же, как это часто бывает среди служителей искусства, за выпускников и педагогов говорила музыка.

Духовой оркестр под руководством дирижера Максима Евдокимова исполнил два всеми любимых произведения: «Я шагаю по Москве» и «Ой, то не вечер». Как всегда, их номер украсило выступление очаровательных мажореток (хореограф Яна Егорова). С несколькими яркими номерами выступили талантливые воспитанники детского образцового фольклорного ансамбля «Канареечка» (руководитель Жанна Кудашова). Замечательным выбором репертуара и душевностью исполнения порадовала публику ансамбль гитаристов (преподаватель Евгений Новосельский), сыгравший рок-балладу Eagles «Hotel California». В чудесных бальных платьях, похожие на муз искусства, на сцену вышли участницы ансамбля аккордеонистов (преподаватель Людмила Емельянова). Девушки исполнили «Школьный вальс», вокальное соло (преподаватель



хорового отделения Татьяна Носова). Несколько прекрасных танцевальных композиций с присущей им выразительностью и экспрессией представил зрителям детский образцовый хореографический ансамбль «Проталинка» (руководители Ирина Кириллова и Евгения Лукутина, хореограф Яна Егорова). Отдельного комплимента заслуживает подборка видеоряда для каждого из номеров концертной программы, украсившая выступления юных артистов.

В этот вечер окончивших обучение ребят поздравили не только педагоги, родители и руководство школы. Даже самые маленькие ученики ДШИ нашли для них слова напутствия. Первоклашки пожелали им удачи, обещали усердно учиться и вырасти достойной сменой нынешним выпускникам. Те, в свою очередь, передали малышам символический скрипичный ключ, с помощью которого открывается дверь в мир музыкального искусства.

Несколько вокальных номеров подарил слушателям старший хор (руководитель Ирина Кукунина). Руслан Макаров ис-

полнил песню «Над городом». Аккордеонистка Дарья Пономарева сыграла «Вальс» В. Баканова (преподаватель Альбина Никитина). Учащиеся младших классов хорового отделения (руководитель и концертмейстер Татьяна Носова) спели песенку «Пестрый колпачок». Леонид Михайлов, ученик фортепианного отделения, сыграл «Вальс» П. И. Чайковского (преподаватель Лидия Кукушкина). Камерный дуэт «Карамельки Оля и Поля» (Полина Опришко, флейта, класс Ирины Евдокимовой, и Ольга Носова, фортепиано, класс Лады Ушановой) подарил гостям праздника «Мамину песенку». В исполнении вокального дуэта Анастасии Адыгезаловой и Лизы Зумбадзе (класс Ирины Кукушиной) прозвучала песня «Стали ночи светлыми». Дуэт составили Руслан Макаров со своим преподавателем Ладой Ушановой, исполнившие «Вальс» А. Аренского.

Под занавес концерта выпускники и педагоги вышли на сцену, чтобы вместе спеть песню «Любимая школа».

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.
Фото автора.



ПРОЦВЕТАНИЯ И НОВЫХ ТВОРЧЕСКИХ ДОСТИЖЕНИЙ!

28 мая в актовом зале комплексного центра социального обслуживания населения Юрьев-Польского района состоялся отчетный концерт хора «Ветеран».

В программу вошли как хоровые, так и сольные народные песни, солисты порадовали слушателей задорными частушками и стихами.

Поздравить коллектив в этот день поспешил народный хор «Сударушка» из

с. Сосновый Бор, который преподнес не только своё творчество, но и скромный подарок.

Слушатели остались довольны возможностью посетить данное мероприятие. Присутствующие выражали благодарность и желали неиссякаемого оптимизма, процветания и новых творческих достижений народному хору «Ветеран».

КЦСОН.



Новости культуры

«ИЮНЬСКАЯ КАРУСЕЛЬ 2018»

27 мая коллективы МБУК «РЦКД» – хор «Ветеран» (руководитель Юрий Рябов) и старшая группа фольклорного ансамбля «Веснянка» (руководитель Алла Фомина, аккомпаниаторы Юрий Солодов и Алексей Прогоннов) – приняли участие в XV межрегиональном фольклорном фестивале-конкурсе «Июньская карусель», который проходил в г. Гаврилов Посад Ивановской области.

Шестнадцать коллективов из Ивановской и Владимирской областей боролись за призовые места. Их выступления оценивало компетентное жюри. По итогам конкурса хор «Ветеран» получил звание лауреата III степени. Ансамбль «Веснянка» был награжден дипломом лауреата I степени – это высшая награда, так как Гран-при на этом фестивале жюри не присуждало.

РЦКД.



«Книга долгожителей»

3 мая отметила 90 лет **Антонина Васильевна Дмитриева**, проживающая в Юрьев-Польском. 12 мая 90-летний юбилей встретила юрьевпольчанка **Раиса Никифоровна Илларионова**. 27 мая 90-й день рождения отметила жительница Юрьева-Польского **Валентина Михайловна Артемьева**. 28 мая 90-летие отметил житель села Сорогужино **Виктор Андреевич Палагин**.

«ПЕРНАТЫЙ МАРАФОН»

26 мая в лесном парке «Дружба» Владимира собрались настоящие любители птиц. Дирекция особо охраняемых природных территорий Владимирской области провела первый бёрдвотчинг (англ. birdwatching – наблюдение за птицами, целенаправленное любительское изучение птиц, обитающих в диких условиях). И это был довольно интересный опыт.

Как сообщается на сайте дирекции, 1 апреля был запущен настоящий марафон информации о птицах. Ежедневно на сайте и в группе Вконтакте выкладывался небольшой очерк об определенной птице, обитающей на территории лесного парка «Дружба». К этим очеркам добавлялись подлинные фотографии и голоса. Задача участников – внимательно изучать эту информацию и постараться запомнить основные факты и особенности голоса.

26 мая в лесном парке собрались знатоки пернатых и начинающие любители, дети с родителями и члены объединения по интересам. Всего в ходе марафона, который проводил председатель Владимирского отделения Союза охраны птиц России Максим Сергеев, удалось услышать 16 видов птиц. Это скворцы, поползни, трясогузки, славки, пеночки и др. Некоторых даже удалось увидеть – у участников была возможность понаблюдать за ними в бинокль. В бёрдвотчинге был и конкурсный момент – ребятам необходимо было определить птицу, указать место гнездования, особенности питания.

По итогам марафона с небольшим отрывом в лидерах оказалась жительница с. Матвейцево Юрьев-Польского района Людмила Крышкова. Она принимала активное участие в марафоне, часто комментировала очерки Вконтакте, выкладывала свои фотографии пернатых. Все, кто пришел на марафон в «Дружбу», получили дипломы за участие и небольшие сувениры, а лучший знаток – подарок от дирекции ООПТ.

В ГОСТЯХ У СЕЛИВАНОВЦЕВ

2018 год – год 30-летия Всероссийского общества инвалидов. И первым районным отделением ВОИ в нашей области стало Селивановское.

На юбилейное праздничное мероприятие были приглашены люди, принимавшие участие в создании районного отделения, руководители района и областной организации ВОИ, представители других районных отделений, в том числе и юрьевпольцы.

В воспоминаниях и выступлениях гостей звучали слова признательности в адрес организации и ее бессменного председателя Таисии Ильиничны Лапшиной за то, что не дают унывать людям с ограниченными возможностями здоровья, замыкаться в себе, помогают им оставаться в обществе, иметь активную жизненную позицию, посещать культурные мероприятия.

От лица Юрьев-Польского районного отделения ВОИ с юбилеем селивановцев поздравила заместитель председателя Валентина Тараканова. Она поблагодарила Т. И. Лапшину за знания и опыт, которыми та щедро делилась с юрьевпольцами при создании нашего отделения: «Мы шли по проторенному пути, и селивановцы всегда были для нас примером». Она пожелала всем членам ВОИ, чтобы каждый день приносил новые силы и вдохновение, прекрасное самочувствие, много увлечений, занятий по душе и добрых дел, заботы, счастья и благополучия.

Затем всех собравшихся порадовали инструментальный номер в исполнении Павла Пантелеева и Юрия Солодова. Их выступление было так вдохновенно и проникновенно, что присутствующие на мероприятии благодарили музыкантов долгими аплодисментами.

Соб. инф.



Виктор Самодуров,
Галина Власова, Сергей Анисимов



«В добрый час»

«Я С ТОБОЙ, МОЕ СЕЛО!»

26 мая после завершения весенне-полевых работ у нас, в Федоровском, состоялся замечательный праздник – День села. Открыл его генеральный директор ОАО «Леднево» В. В. Самодуров.

В этот день у дома культуры собралось много народа: и взрослые, и дети, и пожилые люди. Все общались друг с другом, вспоминая былые времена, угощались шашлыком. Почетными гостями праздника стали глава администрации МО Небыловское С. Б. Анисимов, директор районного управления сельского хозяйства Г. В. Власова.

Праздничная программа оказалась очень насыщенной. Прошли спортивные соревнования, состоялся футбольный матч. Была открыта Доска почета. На детской площадке специалисты РЦКД организовали игры.

Своими выступлениями порадовали народный ансамбль русской песни «Баловень» (г. Камешково), арт-группа «Медовый

спас» (г. Кольчугино), эстрадный ансамбль «В добрый час» и эстрадно-джазовый коллектив Юрьев-Польского районного центра культуры и досуга, ВИА «Здравствуй, песня» (г. Москва). Сцена была установлена прямо на улице. Сельчане дружными аплодисментами приветствовали все коллективы, подпевали солистам, танцевали. Завершился праздник красивым салютом и дискотеккой. Народ расходился по домам, унося с собой хорошее настроение и приятные воспоминания.

Огромную благодарность за прекрасный праздник выражаем районному центру культуры и досуга и, конечно, В. В. Самодурову. Желаем дальнейших успехов сельхозпредприятию, возглавляемому им, увеличения продуктивности в молочной отрасли и высоких урожаев. Ведь в сельском хозяйстве нет межсезонья.

Всем специалистам ОАО «Леднево», работникам сельского хозяйства и ветеранам труда хочется посвятить стихотворение «Мое село»:

Край мой сельский, небогатый,
Я верна тебе душой,
В сердце с песнею крылатой
Воспеваю облик твой.
Не могу тебя покинуть,
Не могу тебя забыть.
Крест судьбы своей не сдвинуть,
Что дано, тому и быть.
Не искала я по свету
Расписные терема.
Влюблена я в землю эту,
Здесь мой дом, моя семья.
Поклонюсь погосту с верой,
Там вся близкая родня.
Скромный холмик, тихий, серый,
Ранит сердце у меня.
И вокруг, куда ни гляну,
Все так дорого, мило.
На колени в храме встану,
Я с тобой, мое село!

В. Г. ФИЛАТОВА,
председатель ветеранской
организации
с. Федоровское.

«Созвездие» – 20 лет

В преддверии Дня защиты детей 20-летие отметил детский театр-студия «Созвездие» РЦКД. И как положено истинным театрам, день рождения юные артисты и руководители коллектива праздновали на сцене.

23 мая в концертном зале собрались близкие и друзья, поклонники участников театральной студии, школьники, почетные гости. Все они пришли поздравить талантливых детей.

А началось все в далеком 1998 году. В РЦКД пришла работать Людмила Посадская, стала заниматься детским сектором. Тогда в ДК существовала театральная студия, но она была больше молодежной. Потом руководитель ушел, и она прекратила свое существование. Людмила взяла этот вопрос в свои руки и организовала театр-студию, теперь уже детский. На объявление о наборе в театральный кружок откликнулось много желающих.

С первым составом к Новому году они поставили отрывок из сказки «Двенадцать месяцев». Подготовка была серьезная: шили костюмы, готовили декорации, много репетировали... Дебютный выход на сцену ребята запомнили, наверное, на всю жизнь. Это был взрыв эмоций и незабываемых ощущений.

Потом пошли другие выступления, участие в праздничных программах, на рай-

онных мероприятиях. Но у коллектива не было названия. Людмила долго перебирала варианты и остановилась на «Созвездии».

С годами состав менялся. Дети вырастали, им на смену приходили другие. Ставили в основном сказки. Участники либо брали готовые сценарии, либо писали сами.

В 2002 году в РЦКД пришла работать Елена Каленова. Вместе с Людмилой она стала руководить студией, писать пьесы, ставить спектакли, мюзиклы, постановки на военную тему. Придумали, как сделать театр жестов и мимики. Коллектив стал участником детских театральных фестивалей: «Театр, где играют дети», проходившем во Владимирском колледже культуры и искусства, «Художественное слово» - в Кольчугино, неоднократно награждался дипломами лауреата за активное участие, блестящие выступления и оригинальные костюмы на фестивале искусств памяти Ю. А. Гагарина «Звездный полет» в Киржаче. В 2016 году театр-студия «Созвездие» впервые принял участие в областном фестивале театральных коллективов «Папа, мама, я - театральная семья», а в этом году занял второе место.

В 2010 году «Созвездие» было присвоено звание образцовой театральной студии.

В настоящее время в студии занимаются Юлия Потапова, Наталья Кузина, Анастасия Комарова, Ангелина Китаева, Кирилл Китаев, Диана Мишук, Алина Егорова, Варвара Егорова, Юлия Родионова, Ольга Вепрова, Ксения Черногор, Людмила Лаврова. Ребята с удовольствием посещают занятия, принимают непосредственное участие в написании сценариев, вносят свои коррективы, предложения. Многие заметили в себе большие перемены – стали более раскрепощенными, общительными, ушла боязнь сцены и выступлений на публике. Руководитель театра-студии Елена Каленова и режиссер Людмила Посадская проводят со своими воспитанниками занятия по сценической речи, актерские тренинги, этюдные занятия. Много времени уделяется дополнительным урокам по пластике и сценическому движению, танцу. После репетиций ребята обсуждают свои успехи и недочеты. Для некоторых из них театр – не просто увлечение в рамках получения дополнительного образования. Двое воспитанников студии поступили во Владимирский областной колледж культуры и искусства на театральное отделение. Несколько бывших участников коллектива являются выпускниками режиссерского отделения колледжа.

На свой день рождения театр-студия «Созвездие» показал зрителям постановку по пьесе Ксении Степаньичевой «Розовый бантик». Зрители оценили работу юных артистов по достоинству. Спектакль прошел на одном дыхании. Публика смеялась, сопереживала героям, внимательно ловила каждое слово. Очень понравились костюмы персонажей, декорации и реквизит. Актерская игра была на высоком уровне. В постановку приняли участие и работники РЦКД Ольга Вьюшина, Алла Фомина, Татьяна Шенягина.

Перед началом спектакля ребята получили поздравления, подарки, пожелания процветания и долголетия студии. Поздравили «Созвездие» с двадцатилетием врио директора РЦКД Павел Пантелеев и заслуженный работник культуры, почетный гражданин города Надежда Куксина. Павел Игоревич вручил каждому участнику коллектива благодарственное письмо.

Творческая студия продолжает свою работу. Занятия проходят три раза в неделю. В сентябре будет набираться новая группа. Так что «Созвездие» приглашает к себе всех влюбленных в театр.

За двадцать лет уже порядочно сделано, театр смог занять достойное место среди коллективов города и района. Но, как говорится, нет предела совершенству, нужно идти дальше, впереди еще много планов, идей. Желаем театральной студии творческих успехов, зрительской любви, согласия в коллективе, поздравляем всех ее участников с Днем защиты детей.

Руководители и участники театра-студии «Созвездие» выражают благодарность за многолетнюю поддержку Павлу Пантелееву, а также всем, кто поддержал их в праздничный день: работникам РЦКД, звукооператорам Игорю Каленову, Виктору Алексею, мастеру по свету Наталье Конопаткиной, гостям и, конечно же, любимым зрителям.

В этой пьесе так много самых разных ролей -
На любую готова, утвердите скорей.
Я не выйду из текста, заучу, как пароль,
Прозвучит, словно песня,
только дайте мне роль.
Мне оваций не надо, славы я не прошу,
Лишь бы сердцу отрада,
только этим грешу.
Будет высшей наградой грёзы
в явь воплощать,
В этом храме искусства видеть,
слышать, дышать!
Юлия ЛУНЕВА.
Фото автора.



